

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: Félévre . . . 6 kor. — fl. Negyedévre. 3 kor. — fl.
VIDÉKEN: Félévre . . . 9 kor. — fl. Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főter Biederstein-palota, földszint, az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

Képviselő beszámolója.

Miskolc, szept. 22. Bizony Ákos függetlenségi képviselő ma tartotta beszámolóját nagy közönség előtt. A hatalmas beszámolóbeszéből két érdekes momentum emelkedik ki. Hangoztatja, hogy a Kossuth-pártnak be kellene lépnie a delegációba, kijelenti, hogy ha a Bánffy féle kiegyezésnél súlyosabbat terjesztenének be, obstruálnának a végtelenségig.

Kossuth-ünnepek.

Budapest, szept. 22. Oraviczbányán ébresztőnek 100 üdvözlés, ünnepies istentisztelet után a község diszközgyűlése. Ünnepi beszédet Fitz Pál közjegyző mondott. Este bankett, tűzijáték, táncz. — Beregszászon tegnap este kivilágítás, ma isteni tisztelet, utána a város diszközgyűlése. Dudics gör. kath. esperes tartott ünnepi beszédet, délután népnünp, este bankett. — Balassagyarmaton, Szabadkán és Besztercebányán szintén lelkesen ünnepeltek. — Brassóban isteni tisztelet után a Vigadóban összegyűlt a magyarság. A nap jelentőségét Zakariás ügyvéd méltatta. Délben lakoma volt. A magyar házakon mindenütt lobogódisz. A „Kronstaedter Zeitung“ kegyelet-sértő cikket irt Kossuthról. — Turócszentmártonban az ifjuság vezetése alatt rendezett a lakosság ünnepélyt. — Orsován emlékkövel jelölték meg azt a házat, ahol Kossuth az utolsó éjjelt töltötte hazánkban. A kövel megjelölt ház abban az időben a „Fehér bárányhoz“ címzett vendégfogadó volt.

A kereskedelmi kongresszus.

Sopron, szept. 22. Ma nyílt meg a IV. kereskedelmi kongresszus. Mintegy 70-nél több testület van képviselve 320 kiküldött által. Diszelnöknek Wickenburg államtitkárt választatták meg. Az

Ausztriával való kiegyezés ügyében Szentpály miskolczi kamarai titkár következő javaslatát fogadták el: „Mondja ki a kongresszus, hogy Magyarország iparánrk, mezőgazdaságának, kereskedelmének függetlenítése és fejlesztése és általában az ország közgazdaságának felvirágzása érdekében az önálló vámterületnek már az 1907. év végével való életbelépését feltétlenül szükségesnek tartja és pedig oly kereskedelmi szerződés alapján, hogy „Ausztria Magyarország nyersterményeinek piacául a jövőre is biztosítsassék.“ A kongresszus továbbá a kereskedők országos szervezése mellett nyilatkozott. A fogvasztási szövetkezetek ügyénél kimondták, hogy a vevő csak saját neve alatt vásárolhat és a szövetkezetek cégbejegyzésénél faji, vagy vallási jelző kizárandó. A kongresszust holnap folytatják. Délben bankett volt.

Leégett hajógyár.

Szineminde, szeptember 22. Tegnap este az itteni hajógyár leégett. Az oltásnál Bogatir, orosz pánczéloshajó legénysége tünt ki.

Havazás.

Palaja, (északi Svédország) szept. 22. Ma erős havazás állott be. A gabona a láppok vidékein mind elfagyott. — Éhínségtől félnek.

Leégett gyár.

Brück, szeptember 22. Ma éjjel leégett a Richter-féle kötésanyag-gyár. A kár egy millió.

Az új képviselőház megnyitása.

Budapest, szept. 22.

Az új képviselőháznak október 8-án leendő megnyitása tárgyában különböző verziók keringenek a lapokban. E híreszteléseknek vagy éppenséggel semmi, vagy csak csekély alapjuk volt. Fővárosi munkatársunknak alkalmá volt e tekintetben illetékes helyen a valódi tényállást a következőkben megtudni.

Az tény, hogy tanácskozások folytak Széll Kálmán miniszterelnök és Apponyi

Albert gróf képviselőházi elnök között a képviselőháznak mily módon leendő megnyitása iránt. Mind a két államférfiu abban a véleményben volt, hogy az új parlament ünnepélyes megnyitása már megtörtént az ezredéves ünnepély történelmi nevezetességű ülésén és így külön megnyitó ünnepségnek ezuttal helye nem volna. Ennek következtében mindjárt az első ülés rendes formák között fog végbemenni, legfőlebb Apponyi fog rövid megnyitó beszédében az új országházban való tanácskozások megkezdése alkalmából ennek jelentőségére utalni.

Tervben van azonban ünnepet rendezni a zárkő letételénél, a mi csak novemberben, tehát ekkor fog megtörténni, a mikor már a főrendiház is megkezdte üléseit és így a zárkőletételi ünnepélyen az országgyűlés mindkét háza fungálni fog.

Igy említjük meg, hogy most már a végleges megállapodás szerint a jövő héten hétfőn, ha Apponyi Albert gróf akadályozva volna, úgy szerdán költözik az elnökség és a háznagyi, valamint a nagy iroda az új parlamentbe.

Apponyi Albert gróf Csávossy Béla háznagygyal ma újból megtekintette az új képviselőház összes helyiségeit és megtette a szükséges intézkedéseket.

VIDÉK.

Egy nagyváradi asszony fel-ségfolyamodványa. Nagy-Báród községből került hosszabb idő előtt Nagyváradra egy szegény özvegy asszony, Botházi Sándorné, szül. Pecz Rozália. Egykor jobb napokat élt, a sors kegyetlensége azonban teljesen magára hagyta minden támasz, segítség nélkül. Itt sanyálódik a boldogtalan asszony nyomorban, elhagyatottságban. Pár héttel ezelőtt nagy dologra határozta el magát. Folyamodványt iratott a legelső magyar emberhez, a királyhoz s szánalmas helyzetét vázolva, segélyért könyörgött a felséges urhoz. Tegnap érkezett vissza Nagyvárad városhoz a szegény asszony írása. A kabinet iroda minden megjegyzés nélkül adta le a segélyt kérő folyamodványt s a szerencsétlen öreg asszony töprenghet tovább az élet kifürkészhetlen utján.

A nagyváradi országos iparos-kongresszus. A hazai iparegyesület központi bizottsága most küldötte szét az iparosok kongresszusára szóló megbívóit. A kongresszus tudvalevőleg október hó 18, 19, és 20 napjain lesz Nagyváradon és hivatalosak rá: a magyar ipartestületek, iparkamarák, az országos iparegyesület, a kereskedelmi muzeum és a többi rokon közinté-

A mi új, az meglepő,

ami meglepő az kellemesen hat a vevő közönségre.

Asztalos József

és minden létező divat szövetek, meglepő olcsó árak mellett szereshetők be. Vásznakból gyári raktár, Delén 38, flanel 15. kr. Minden 15 frt. vásárlásnál, ha részletekben is történik, egy diszkötésű könyv díjmentesen.

Debreczen, Kossuth-utca 4.

zetek és szaktársulatok. A kongresszus első napjának kimagasló pontja lesz Szávay Gyula irónak, a debreczeni kamarai titkárnak az emlékbeszéde Ráth Károlyról. Nagy érdekességű lesz a második és harmadik nap is. Gelléri Mór az orsz. iparegyesület igazgatója „Követeljük az önálló vámterületet” jellegű előadást tart; érdekes pontja a tanácskozásnak: a betegsegélyzési ügy reformja is. Ezek az általános érdekű tárgyak, de a tárgysorozat egészben véve is érdekes. A kongresszusra előreláthatólag sok százan jönnek Nagyváradra.

Puky Gyula főispán Földesen.

Debreczen, szept. 22.

(Saját tudósítónktól.) A hajdumegyei gazdasági egyesület tegnap Földesen, a megye e virágzó községében rendezett tenyészmárha kiállítást. Az érdekes gazdasági kuriózumra már régóta készültek a hajdumegyei gazdák s az előkészítők munkáit különösen sarkalta Puky Gyula főispánnak előre bejelentett látogatása. A kiállításra csakugyan elment a főispán s vele együtt a vármegyei tisztikar jórésze. Ez a jelentős látogatás egy napra kivetkőztette Földest köznapis színéből és ünnepi külsőt kölcsönzött a községnek.

Puky Gyula főispán tegnap reggel indult el Debreczenből kocsin Földesre. Kiséretében voltak Oláh Károly tanácsnok, Puky Endre, Abaujmegye főjegyzője, a főispán fia és Rásó István főispáni titkár. Szovát község határánál, hol Debreczennek nagy birtoka van — fényes bandérium várta Puky, a hol Nábráczky főszolgabíró üdvözölte meleg szavakkal. Rövid villásreggeli után kocsira ült a társaság s Földesre hajtatott. A község határánál újabb lovas bandérium fogadta a vendéget, a mely beleolvadva a szováti csapatba, impozáns képet nyújtott. A község határánál az előjáróság élén Kiss József bíróval és a földesi birtokosokkal fogadta a főispánt, a ki az üdvözlések után Csapó István földesi birtokos házához szállott. Ide jöttek a megye tisztviselői is Rásó Gyula kir. tanácsos alispán, Nemes Zoltán főszolgabíró, Sepsi Dezső árvaszéki ülnök, Dávidházy Sándor aljegyző, Rásó János tb. főszámvevő, Leidl Emil állatorvos, Bartha István kerületi állategészségügyi felügyelő és a környékbeli birtokosok.

Csapó István házából a földesi vásártéren levő kiállításra ment a főispán, a hol huzamos időt töltött. Az egyik zsűrinek maga a főispán volt elnöke. A díjazás a déli órákban ért véget.

Délben a kaszinóban 200 teritékű bankett volt, amelyen ott voltak Földes község színe java s a főispán és kísérete. Az ebéd folyamán Karácsony lelkes köszöntötte fel a főispánt, a ki viszont lendületes szavakban Földes község gazdaközönységét és lakosságát éllette. Kállay főjegyző a megye szeretett alispánját éllette, a ki mint legre-

gibb tisztviselő, szívében viseli a megye érdekeit. Rásó Gyula alispán az üdvözlés után Hajdu megye gazdaközönységét éllette. Nagy hatást keltett Papp Eleknek, a nádudvari kerület képviselőjének toasztja, a ki Földes község lakosságát és a főispánt éllette.

Asztalbontás után kocsira ült a főispán és kísérete, s a község lakóinak riadó éljenzése között visszatértek Debreczenbe.

Harmincz éves találkozó.

Debreczen, szept. 22.

(Saját tudósítónktól.) A debreczeni ös kollegiumot nyolczvannolcz érett ifju hagyta el harminczhárom évvel ezelőtt. Nemes becsvágygyal indultak neki az élet ismeretlen küzdelmeinek s mint az eredmény mutatja, sokan közülök szerencsével is birkóztak meg azzal.

A régi tanulótársak harminczhárom év után tegnap találkozóra jöttek össze. Deres fővel, vállaikon a férfi kor terhével találkoztak, de ez az egy nap visszavarázsolta őket a rózsás ifju korban, a mikor legkönynyebben szövődik az édes barátság. A tanulótársakat Csiky Lajos, a theológia akadémia tanára hívta egybe. Ő intézte a találkozást minden részletét. A nyolczvannolcz tanulótárs közül tizenöt már meghalt. Tizenhét kimentette elmaradását, harminczketten jöttek össze, a kiknek névsora ez.

Bajza Lajos államvasuti főmérnök (Budapest), Bódy Zsigmond, Csiky Lajos tanár (Debreczen), Csomay Imre ügyvéd (Szatmár), Czukor Sámuel ügyvéd (Budapest), Dobos László, Fodor Mihály, Galán Dániel ügyvéd (Gödöllő), Gombos Endre vasuti tiszt (Debreczen), Haranghy Jenő, Hegedüs István, Hegedüs Károly kir. tanácsos, a vaskorona-rend lovagja (Budapest), dr. Imre József orvos (H. m.-vásárhely), Kiss Antal, Kovács Gábor, Márk Endre ügyvédi kamarai elnök (Debreczen), Mógor Károly, Muesi Mihály, Nagy Gyula állami anyakönyves (Debreczen), Nagy László lelkész, Nagy János (Turkeve), Nyiró Gábor hajózási felügyelő (Fiume), Péntes Sándor, Pólya Mihály, Rickly Gyula min. oszt. tanácsos, Sallay Gábor, dr. Sárváry Gyula, Schwarz (Somosi) Ignác, Szabó Imre, Szabó Menyhért lelkész, Szathmáry László, Szép Sámuel, Szóke Sándor, Tóth Lajos, Szöllőssy Gábor, Timár Imre, Tóth Károly, Tóth Sándor, Tripsó Mihály, Dr. Juhász Lajos.

A volt tanulótársak szombaton este az Angol Királynőben vacsoráltak. Tegnap reggel volt aztán a tulajdonképeni ünnepélyes találkozó.

A főiskolai oratóriumban jöttek össze, a hol Csiky Lajos theologiai tanár mondott szép imádságot. A délelőttöt együtt töltötték, délben a nagyerdei vigadóban közöböd volt, a melyen természetesen sok lelkes beszéd hangzott el. Az ebédén megjelent a tanulótársak egyedül életben levő volt tanára Tóth József nyugalmazott főgimnáziumi tanár és Sinka Sándor, a főgimnázium ez időszertini igazgatója.

A tanulótársak elhatározták, hogy 7 év múlva ismét találkoznak. Hét év alatt pedig alapítványt gyűjtenek össze, a melyből *Híres debreczeni professzorok életrajza* címmel egy munkára hirdetnek pályázatot. Este ismét az Angol királynőben jöttek össze a régi barátok, ott bucsúztak el egymástól egy kellemes nap emlékével.

ÜJDONSÁGOK.

■ Áthelyezések. Igyártó Sándor debreczeni főügyész, Barta János szatmári fogházormestert a mármaroszigeti, Sarkadi Mihály szilágysomlyói fogházormestert a szatmári törvényszékhez, saját kérelmükre áthelyezte.

*** Iparos ifjak Kossuth-ünnepéy.** Az iparos ifjak önképzőköre tegnap délután négy óraker tartotta Kossuth emlékünnepéyét. Az egyesületi dalkör lelkesen énekelte el Papp Zoltán Kossuth himnuszát, majd Dr. Körösi Kálmán, egyesületi titkár tartott felolvasást Kossuthról. A költői részletekben dus felolvasást zajosan megtapsolták a jelenlevők. Szücs Margit részletet szavalt Dr. Körössynek szabadságharczi prologusából. A sikerült szavallatot az egyesületi dalkör hazafias énekszáma zárta be. Este közönség vett részt.

*** Társasvacsora Lovász és Haranghy tiszteletére.** A *déliabók hazája* szerzőinek tiszteletére Csokonai-kör ma este társas vacsorát rendez az *Angol-királynő* kisebb éttermében. A társasvörának barátságos jellege lesz, arra külön meghívót senki sem kap. A közönséget ez uton kéri meg a Csokonai-kör, hogy lehető szép számmal vegyen részt azon. Az étkezés étlapszerint történik.

*** Kossuth eméke s a kereskedő-ifjak.** A kereskedő-ifjak társulata tegnap délután három óraker ünnepelte meg Kossuth születésének évszázados fordulóját, mely alkalommal Kossuth Lajos díszes arcképét is leplezték. A képre Erdei István szép szavak kíséretében koszorut is helyezt. Szabó József igen hatásosan szavalt. Ünnepi beszédet Somossy László elnök mondott, nagy hatással. A dalárda éneke végezte be a szép ünnepéy.

*** Hangverseny a kereskedelmi akadémiában.** Kellemes művészi szórákozásban volt része tegnap, — vasárnap délután — Debreczen kereskedő közönségének. Papp Gusztávné Tóth Irma zenetanítónő növendékei mutatták be évi haladásukat, fényes bizonyosságot téve ismét arról, hogy módszeres tanítás mellett milyen kiváló eredményt lehet elérni a zene terén bármily kis idő alatt is. Meglepő volt az alig pár hónapos s 1—2 éves növendékek pontos, precíz játéka. És amiért meg kell dicserünk a kiváló zene-tanítónőt, az a körülmény, hogy a Classicus zene mellett édes magyar hazánk zenéjét is cultiválja. Jól esett hallani a sok classicus zene után kedves, szívhez szóló magyar dalainkat. Hiszen nyelvében és dalában él a nemzet, a tisztelt tanítónő honleányi kötelességet teljesít, midőn tanítványait honi dalainkra is tanítja. De lássuk a műsort. Lichner „etudje”-vel lepte meg a nagy közönséget a kis Erdős Rózsika, ki rövid 10 hónapi tanulás után kitünő technikával játszotta el a szép kis „etudöt”. Azután Pappler Irma játszotta szép kéztartással s ügyes színezéssel Oesten egy szép „Svájczidalt”. Baróthi Margitka Schuber Adante s egy valczertjét játszotta szép hangsúlyozással. Bethowen „Albumblattját” Sinka Riza szép felfogással és finom kivitellel. Aztán hallottuk Sinka Ilonkától Godfrey egy kellemes

Saját termésű teljesen érett csemege szőlőt
legelőnyösebb áron ajánl **CSANAK JÓZSEF** kereskedése.
Nagybani vevőknek külön engedmény.

mazurkáját erőteljes zamatos előadásban. Sinka Ella Goldbektől játszott egy „oroszdalt“, kitüntette benne az elnyomott orosz köznép fájdalmát. Most következett a hangverseny egyik legérdekesebb száma. Papp Géza 1 1/2 éves tanuló játéka, e kiválóan zenei pályára hivatott ifju Raff „Valse Impromptu“ jét adta elő a jelen volt közönség nagy meglepetésére. Ilyen rövid idő alatt ilyen bámulatos eredményt elérni ritkaság, az a tiszta játék, csengő futamok, erőteljes ruganyos csukló ütési és teljesen tiszta magas karütései mind kiváló tehetségének bizonyítékai. Aztán Riesz Elizke játszotta el igen csinosan Verdi Pacher „Troubadour“ egy részletét. — A másik fénypontja a hangversenynek Erdős Juliska játéka volt, ki Chopin „valczert“ és egy Székely ábrándot adott elő, e kis művésznő játékát már a mult évről ismerjük s elmondhatjuk, hogy 1 év alatt 3 évet haladt, csodálkozva néztük ez apró kéz villanyos futamait és kifejezésteljes remek előadását. — Az utolsó előtti számot Sebőkné Farkas Ilonka töltötte be, elragadva a közönséget szívhez szóló magyar dalaival, hogy a szívből jött és valódi cigányosan előadott dalok szívet találtak: bizonyította a szünni nem akaró ujrázás. Vágytak újra és újra hallani. Befejezte a hangversenyt Varga Stefánia művészi játéka. Hallottuk tőle Wollenhaupt „Valse Caprice“-át és Liszt hatalmas „Grand galopp chromtique“-ját, melyeket a k. a. valódi előkelő művészettel és bevégzettnék mondható technicával adott elő. Majd rázendítette a szebbnél szebb magyar dalokat s végül a közönség kedves meglepetésére eljátszotta a „Tavaszelmult“ és „Kossuth Lajos azt üzente“ hazafias dalainkat, melyet a jelenlevő ifjuság a mostani Kossuth ünnepélyek hatása alatt fennállva énekelt. 6 órakor a közönség a legnagyobb meglepéssel távozott e minden részében sikerült hangversenyről.

*** Rablás az országon.** A debreczeni esküdtbiróság tegnap folytatta az Oláh Sándor és társai bűnügynek tárgyalását. Tegnap dr. Udvarhelyi alügyész mondott tartalmas vádbeszédet, melyben Oláht három cselekményben, a másik két vádlottat egy-egy büntetben kérte vétkesnek kimondani. Ezután dr. Kovács József és Konrád Sámuel védőügyvédek terjesztették elő a védelmet. Beszédük kapcsán a vádbatett cselekmények vétségé lefokozását és az enyhítő körülmények figyelembevételét kérték. Ma délelőtt lesz az esküdtek kioktatása, averdikt s az ítélet meghozatala.

*** A felfőzött ivóvíz.** A felfőzött ivóvízről azt állítja Bizzozero turini tanár, hogy az voltaképpen nem is olyan rossz, mint a milyennek mondják általánosan és nagy előnye az, hogy manapság még mindig ez a legbiztosabb mód a víznek a csirákól való mentesítésére. Szerinte a gyomor működéséhez nem szükséges, hogy a vízben levegő legyen, egyébként is, a víz felfőzés után, állás közben gyorsan elnyeli ismét azt a levegőmennyiséget, a mi belőle a főzés alkalmával eltávozott. Az sem igaz, hogy a szabad szénsav kiűzése folytán elveszti üdítő ízét. Ilyen ize a víznek csak akkor van, ha méterenkint 55 cm szénsav van benne elnyelt állapotban, különben nincs és a közönséges ivóvizek közül tavolról sincs egyikben sem ily sok szénsav. Azt a meszet, a mi a főzés közben kicsapódik, táplálékainkban bőségesen pótoljuk. A kellemetlen mellékzét, a mit a víz felfzés alkalmával kap, el lehet kerülni, ha porcellán vagy zománcozott vasedényben, vagy ezinezett rézedényben főz-

tük fel, nem pedig cserépfazékban. Az edényeknek azonban mindig nagyon tisztának kell lenniök és a főzőkonyha levegője is tiszta legyen. Legjobb aztán jég között, gyakori felrázás mellett lehűteni.

*** Meglopott kereskedőseged.** Érzékenyen megkárosította egy élelmes tolvaj Stark Mór kereskedősegedet, kitől kétszázhetven koronát lopott el. Stark Mór állandóan egy kézi táskában, melyet mindig magával hordott, tartotta a pénzét. Tegnap este Széchényi-utca 17. szám alatti lakásáról eltávozva otthon hagyta a táskát. Ma reggel mikor felébredt rémülve vette észre, hogy a táskából kétszázhetven koronája hiányzik. Érdekes a dologban az, hogy a tolvaj csak 270 koronát vett ki, mely egy kis sárga tárczában volt, míg a táskában levő többi pénzhez nem nyult, a tárczát pedig — valószínűleg álkulccsal — visszazárta. A rendőrség keresi a tolvajt.

*** Elismert legjobb izlésű uri-divat** ujdonságok nagy választékban érkeztek, u. m. remek nyakkendő, ingek, kalapok, czipők s. a. t. feltűnő olcsó szolid áron. Fekete Jakab uri-divat és kalap gyári rak-tárában. Debreczen, főter, kistemplom mellet.

SZÍNHÁZ.

Diszeloadás Nyiregyházán. A Kossuth ünnep alkalmával a nyiregyházi színházban diszeloadás volt. Makó Lajos az Arany lakadalmat adta elő fényes kiállításal. A színház diszeloadásra zsufolásig megtelt, s a hazafias tirádákat a közönség lelkes tüntetésekre használta fel. A diszeloadás hangulatos befejezése volt a nyiregyházi ünnepségeknek.

Az Uránia két előadása. Tegnap kétszer mutatták be a Délibábok hazáját a közönségnek — és pedig délután, meg este. Délután ritkák voltak a padsorok, — este azonban megtelt valamennyi szép közönséggel. Az előadásnak kiváló érdemje volt az a szép megtiszteltetés, amelyben a közönség Lovász Janost és Haranghy Györgyöt részesítette. Az első rész végével Lovász Jánosnak arany, Haranghy Györgynek pedig ezüst koszorut nyújtottak fel a közönség lelkes tapsai között. Zugó tapsokkal kedvezett a közönség R. Réthy Laurának, aki gyönyörű dalaival elbűvölte a közönséget. Az előadás alatt ugy a zenekarban, mint a színpalak mögött a Magyar Testvérek kitűnő zenekara működött közre elismerésreméltó buzgósággal.

Színház. A „Nyirvidék“ írja: Makó színigazgató ismét városunkba érkezett. Csak rövid 10 előadásra jött, annál inkább kedvesebb és becsesebb nekünk. Kifogástalan kitűnő társulatát már ismeri közönségünk, nincs szükség bemutatkozásra. A multkor itt töltött idény alkalmával egy színre emelkedtek (ha tul nem szárnyalták) a Komjáthy társulatát, pedig Komjáthyal nagyon is meg lehetünk elégedve. Csütörtökön volt az első előadás, mikor is Follinus Aurél vigjátékát. Az Öreg-et adták elő. Az egész előadás kifogástalan, a nézőtér félig üres volt. Pénteken Kossuth Lajos 100 ik születés napjának évfordulóján — telt ház előtt — az Arany lakodalom került színre. Előbb azonban Palágyi Lajos elszavalta a „Szózatot“ Rákossy Viktor ez alkalomra írt „Fohászat.“ Különbén az egész előadás jó és méltó volt a nagy ünnep estélyére.

INGATLANOK FORGALMA.

Berecz József és neje Nagy Mária veszik a debreczeni 1624 sztjkvben foglalt 4 hold 1550 □ öl Ondódi föld felelő részét Dalmi József és társaitól 1900

Vékony János és neje Kis Juliánna veszik a debreczeni 7477 sztjkvben 4646/b hrsza. foglalt 636 □ Hatvan-utcai kerti szöllőt Boda Ferencztől 3300 kor.

Erdei János és neje Varga Erzsébet veszik a debreczeni 5557 sztjkvben 1427 hrsza foglalt 2 hold 1220 □ öl ujosztásu földet Veres István és társától 1200 kor.

Dalmi József és neje Gali M. veszik a debreczeni 1624 sztjkvben 4219 hrsza. foglalt 385 □ öl liba-kerti földből Dalmi Istvánt illető 2/3 részt 1062 kor 50 fill.

Korik István és neje Komlósi Zsuzsanna veszik a debreczeni 1451 sztjkvben foglalt kut-utca 76 sorsz. házat Major Gábortól 1700.

CSARNOK.

A tűzpróba.

— Regény. —
Folytatás

— Nagyon sajnálom, hogy e kérdést határozottan el nem dönthettem, — szölt Reginald — miután soha sem volt alkalmam a külföldi egyetemekkel megismerkedni.

— Én azt hittem, hogy ön talán a párisi egyetemen tanult, hol most oly sok amerikai ifju képezi magát — szölt Milburn.

— Fájdalom, soha sem hagyhattam el Amerikát s csak nem rég végeztem tanulmányaimat a helybeli orvosi egyetemenél.

— Akkor valószínűleg nem igen jártas ön a francia nyelvben? — szölt Evelynné.

Reginald maga sem tudta, mi ösztönte őt arra, hogy e kérdésre aképe feleljen, mint a hogy felelt. Bizonyos sötét gyanunak kellett lelkében támadnia s habár akaratlanul oly választ adott, mely ha tulajdonképen nem volt is igazságtalanság, mind a mellett kétértelmű volt, nem beszélt ugyan jól francziául, de eleget tanult e nyelvből arra, hogy mindent, mit azok beszéltek, tökéletesen megértsen. Csaknem akarata ellen felelt ugy, a helyett, hogy néhány szóval magát megértesse.

— Nagyon szeretném, ha francziául tudnék beszélni.

— Vannak-e már mint gyakorló orvosnak tapasztalatai? kérdé Evelynné, komolyan fürkésző tekintetűt vetve az ifjura

Titkos ösztöne ismét ezt sugta Reginaldnak:

— Én csak kezdő vagyok még s mind tudományban, mind tapasztalásban még sok van hátra, mig ama magaslatra juthatok, melyen a mi tudományunk áll.

Milburn Ralph és nővére nevettek e válasza s ugy tetszett az ifjunak, mintha nagy örömeiket találták volna abban. Megdicsérték szerénységét és fényes jövőt jósoltak neki.

Evelynné általánosan ismert tárgyakra vezette a társalgást, melynél különösen fivére felé fordult és így Reginald feleslegesnek tartván tovább körükben lenni, a a fiatal hölgyekhez tért vissza.

Mig e rövid utat megtette, véletlenül elejté zsebkendőjét s midőn azt felveendő lehajlott, tisztán hallá, midőn Milburn, francziául ezt mondá nővérenek:

— Tanácslom, hagyj abba most!

(Folyt. köv.)

Mihalovits J. gyógyszerháza a „Kigyó“-hoz Debreczenben.

Ajánlja: Harmat-arezporát (pouder) mely készítmény üde színt kölcsönöz az arcnak s nem rontja az arc-bőrt. Kitűnő illatu, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arez- vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed. — A Harmat-Cróme a Harmat-szappannal együtt használva az arc-bőrt üdév, széppé teszi s megóvja a megránczosodástól. — (Kapható 3 színben fehér, rózsás s csereszinyben) mintadoboz Harmat-pouder ára 50 fillér. Nagy doboz ára 1 kor. és 2 kor. Ajánlja továbbá következő arezporait: Berlini Fehér-pouder (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 kor. s 1 kor. 80 fill. — Valstia Pouder (3 féle színben) kis doboz 30 fill. nagy doboz 4 korona.

Apró hirdetések.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 4 kr., 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta-bélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

„Titoktartónak“ levele van.

„Őszi rózsának“ levele van.

„M. J.“ Székelytől levele van.

Legolcsóbb és legjobb kötött haris-
vyák Jäger alsó in-
gek és nadrágok téli kötött és bőrkesztyűk
jutányosan beszerezhető Márton Gyula divat
ész rövidáru üzletében, a Bika szálloda mellett.

Passzatuti szőlő 1 kilogramm 52
fillérért kapható
Bán Kálmán fűsz. rüzlétében. Egyháztér.

Teljes berendezéssel ellátott
üzlet Érmihályfalván a főtéren, jutányos áron
kiadó. Értekezhetni Dr. Kovács Józsefnél,
Debreczen, József kir. herceg-u. 6. sz.

Felvágott száraz vargafa mm. 90 kr.
házzal szállítva. Megren-
delhető Hatvan-utca 35.

Keres első rangú színésznő, inteli-
gens családnál két csinosan buto-
rozott utcai szobát, takarítással e hó 29-re
fő közel legyen a színházhoz, tiszta és vilá-
gos, bővebet e lap kiadóhivatalába.

Éötvös-utca 27 szám sarok ház
olesón és kezező
feltételek mellett eladó. Értekezhetni a kölcsön
segélyző egylet. Kossuth-utca 11 sz.

Izraelita nevelő vidékre ajánlkozik
vizsgára előkészítendő elemi
tanulók mellé. Czim a kiadóban.

Egy jó forgalmu hentes üzlet másvállalat
miatt eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Házi koszt kapható Perezes utca
18 szám alatt.

Felszerelő, ki légszesz és vízveze-
tési munkálatokban kellő
jártassággal bir azonnal felvétetik Stekly
Adolfnál Miklós-utca 1 szám, Czégely-ház.

Helybeli tekintélyes biztosító társaság-
hoz állandó gyakornok keres-
tetik. Czim a kiadóban.

Boros pincze 15 akó bornak Ho-
mokkal I. járásban
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Jó karban levő fényezett butor el-
utazás miatt jutányos áron
eladó, értekezhetni Simonffy-u. 7 szám, asztalos
butor fizlet.

Hajdu-Hadház határában a böször-
ményi és téglási ut között 14 nyi-
las (800 \square ölével számítva) szőlő-
telepen esetleg részletenként is eladó.
A telep $\frac{4}{5}$ -öd része Olasz Rizling ültetés,
a többi csemege szőlő s egy 100 fajta
gyűjteménnyel. Van rajta 4 szobás lakás,
borház alatta pincze, továbbá istálló, cse-
lédház, egyéb mellék épületekkel. A
telep ötödik esztendő. Értekezni lehet a
tulajdonos Tatar József szőlőtelepén.

Mérnöki rajzok és térképek má-
solását vállalom.
Czim a kiadóhivatalban.

Kerékpár jó karban levő, 60 koroná-
ért azonnal eladó megte-
kinthető Simonffy-u. 7.

Legszebb

Női-ruha és costum szövetek,
aplikáció és zsinórdiszek
gyönyörű,

Ruha,- bluz- és disz selymek,
Francia flanelek és delinek,

Pongyola kelmék,

Mosó bársonyok,

Jó mosó barchetek,

legnagyobb válasz-
tékban kaphatók:

Boszny J. és Társa,

divatáruházában, Kossuth-utca 5. sz.

Megérkeztek
a legújabb

■ női ruhaszövetek, ■
francia flanelek, mosó velezek,
szőnyegek

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai
vászón, készfűhéremű raktárába.
Debreczen, Kistemplom-bazár.

Pártoljuk a helyi ipart!

Szőlőtermelők
figyelmébe!

Van szerencsém a t. szőlőgaz-
dák becses figyelmébe ajánlani sa-
ját gyártmányu

borsajtóimat,

melyek kitűnő minőségűek és há-
romszoros átétellel van ellátva,
egy hogy eddigi bármilyen gyárt-
mányu sajtónál nagyobb erőt kifejt
s annak dacára, minél erősebben
szorít, annál könnyebben hajt. Ne
vásároljon tehát senki addig bor-
sajtót, míg személyesen meg nem
győződött a nálam állandóan ké-
szülő és raktáron levő kész bor-
sajtók ezen rendkívül praktikus
előnyeiről, már csak azért is, mert
mindezen előnyök dacára rend-
kívül olcsó árban árusítom ezeket,
hogy ezáltal hasznos szolgálatot
tehessek a szőlőgazdák e nemű
érdekeinek előmozdítására.
Számos megrendelést kérve,
vagyok mély tisztelettel:

PREIZLER MÓR,
műlakatos.

Debreczen, Deák Ferencz-u. 22.

Pártoljuk a helyi ipart!

Minden külföldinél jobbak
és olcsóbbak!

A „Debreczeni Vasöntöde
és Géplakatosság“

aranyéremmel kitüntetett ék szerkezetű,
erőátítóteles

Borsajtói és Szőlőüzvi.

Eladás egyedül a gyártelepen: Péterfia
végén, a hadházi utcában.

**Talán Angliában
volt az idén?**

Kérdik minduntalan azon uraktól,
kik a modern szabású és feltűnő elegáns
szürkés-fekete Raglan-felöltőket és
öltönyöket viselik... Holott ezen
izléses angol ruhák a Neumann M. cs. és
kir. udv szállító férfi-, fiu- és gyermek-
ruha-telepéből, Debreczen Piacz utca,
a főpostával szemben, származnak.

Megérkeztem!

Egy kiló
pléh edény **70 kr.**

A tisztelt háziasszonyokhoz!
Tisztelettel bátorkodom tudomására
hozni, hogy

Debreczenben,
Simonffy-u. 7. sz. új piaczon
vas-, zománcozott bádog-edény
és konyhaeszköz-raktárt

rendeztem be.

Mint hogy az árut a
lehető legolcsóbb áron
adom el, szives pártfogását kérem.

Tisztelettel:

Hrnecek József.

Kiváló szép érett és édes.

Csemege szőlőt

muskotály, paszatutti és cassellas
remek fajait nagyban és kicsinyben leg-
olcsóbb árban 5-6 kilós kosarakkal,
postán vagy vasuton, gondos csomago-
láért felelőség mellett szállít.

Váray József,

csemege szőlő és mindennemű gyümölcs
kiviteli üzlete. Debreczen, piacz városi
újberház.

Nincs többé poloska.

A létező legjobb szer, melyet Schwartz Izsó föltalált, a Poloska
halál, melylyel saját maga egy a falakból, mint a butorokból a
poloskát és annak petéit tökéletesen kiirtja. Meghívásra bárhova el-
megyek s a legrövidebb idő alatt a Poloskát kiirtom, s mindent

kellemetlenség nélkül dolgozom. SWARTZ IZSÓ, Debreczen, Zugó-utca.

Debreczen, 1902. Nyomatott a város könyvnyomdájában.